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М У Н І Ц И П А Л Ь Н И Й  П РА К Т И К У М

Місцеве самоврядування та регіональний розвиток в Україні    №3 липень-вересень 2013

У к р а ї н с ь к и й  д о с в і д

З 2003 по 2005 рік у рамках україн-
сько-канадського проекту «Молодь 
за здоров'я — 2», завдяки грантовій 
підтримці Канадського посольства 
на загальну суму майже 300 тис. грн у 
районі реалізовано 147 проектів мо-
лодіжного спрямування щодо про-
паганди здорового способу життя 
та утворено два ресурсних центри у 
місті Березне та селі Городище. Варто 
зазначити, що в цьому масштабно-
му проекті взяли участь більшість 
навчальних закладів району, серед 
яких дошкільні та загальноосвітні 
навчальні заклади, профтехучили-
ща, коледжі та бібліотеки.

З 2003 року район щорічно бере 
участь у Всеукраїнському конкурсі 
проектів та програм розвитку місце-
вого самоврядування. Для розвитку 
місцевої ініціативи територіальних 
громад значний поштовх дав об-
ласний щорічний конкурс проектів 
розвитку територіальних громад 
Рівненської області, переможцями 
якого стали проекти громад сіл Біл-
ка, Маринин та Губків. Основними 
напрямами стали зміцнення мате-
ріально-технічної бази дошкільного 
навчального закладу та розвиток ту-
ризму.

З вересня 2011 року, за безпосе-
редньої підтримки заступника голо-
ви Рівненської обласної ради Олек-
сандра Чуприни, чотири сільські 
громади Березнівського району ак-
тивно включились у впровадження 
спільного проекту Європейського 
Союзу та програми розвитку ООН 
«Місцевий розвиток, орієнтований 
на громаду-2». На початковому етапі 
проекту досить складно було мобі-
лізувати сільські громади: основни-
ми труднощами стали громадська 
пасивність, недовіра, страх перед 
відповідальністю та відсутність дос-
віду в організації та реалізації про-
ектів на рівні громади. Ці аспекти й 
стали нагальним завданням район-
ної влади — повернути людям віру 
у власні сили і можливості. Район-
ною державною адміністрацією та 
районною радою була надана зна-
чна інформаційна та організаційна 
допомога сільським громадам, що 
сприяло позитивному досягненню 
результатів. У цьому напрямі варто 
відзначити заступника голови ра-
йонної ради Степана Михальчука 
та начальника відділу економічного 
розвитку та торгівлі райдержадмі-
ністрації Оксану Михайлюк, які для 

територіальних громад району стали 
провідниками у питаннях проектної 
діяльності.

У рамках реалізації проекту ООН, 
в атмосфері спільної та злагодженої 
роботи, мешканці сіл зконцентрува-
ли зусилля на вирішення визначених 
громадою проблемних питань. Зо-
крема, протягом 2012 року здійснено 
таке.

У фельшерсько-акушерському 
пункті села Маринин (голова гро-
мадської організації «Надслучанка» 
Людмила Лашта) завдяки проведе-
ному ремонту та придбаному сучас-
ному медичному обладнанню стало 
можливим надання якісної первин-
ної медичної допомоги. За кош-
ти проекту для роботи сільського 
фельдшера придбано скутер.

В Князівській загальноосвітній 
школі І-ІІІ ступенів (голова ГО «Кня-
зівчанка» Валерій Кулай) пічне опа-
лення замінено на централізовану 
систему, яка розрахована на місцеві 
види палива. Загальна вартість про-
екту становить півмільйона гривень. 

З метою забезпечення якісною 
питною водою Яцьковицької за-
гальноосвітньої школи, дошкільного 
навчального закладу «Росинка» та 
мешканців села, проведено повну ре-
конструкцію системи водопостачан-
ня села  (голова ГО «Прорив» Ірина 
Захарчук). 

Завершено впровадження енергоз-
берігаючих технологій в дошкільно-
му навчальному закладі «Теремок» 
села Городище (голова ГО «Єдність» 
Лариса Гурінчук). Вже в перші місяці 
економія енергоресурсів склала 12%, 
та й дітки, на радість їх батькам, мен-
ше стали хворіти.

На фінансування зазначених про-
ектів громад було витрачено майже 
один мільйон гривень, з них 320 тис. 
грн кошти Європейського Союзу та 
програми розвитку ООН. Проект 
мобілізував майже півтисячі осіб, які 
долучилися до громадських справ з 
фінансовим внеском у 35 тис. грн.

Результат і прагнення громад жити 
краще не забарилися — за підсум-
ками Всеукраїнського конкурсу 
проектів і програм розвитку місце-
вого самоврядування в 2012 році 
ще 7  сільських громад району ста-
ли його переможцями та отримали 
шанс залучити з фонду Конкурсу для 
реалізації своїх проектів додатково 
700 тис. грн, що є суттєвою допомо-
гою для сільських громад. 

Реалізація нових проектів-пере-
можців дасть можливість розпоча-
ти будівництво централізованого 
водопостачання жителів сіл Губків і 
Маринин, покращити енергозабез-
печення Богушівської і Балашівської 
сільських громад, збудувати нові 
сільські дороги жителям Хмелівської 
та Яцьковицької сільських рад, а ви-
хованцям Білківського дошкільного 
навчального закладу з радістю відві-
дувати дитсадок з новим утепленим 
фасадом.

Додаткову стимулюючу роль у ак-
тивізації громад району відіграло 
проведення ІІІ Форуму місцевого 
самоврядування області, в ході яко-
го керівники Рівненщини — голова 
облдержадміністрації Василь Бер-
таш та голова обласної ради Юрій 
Кічатий запевнили присутніх голів 
місцевих рад про готовність фінан-
сово підтримати громадські ініціа-
тиви. Як результат, у ході проведен-
ня зборів мешканці названих сіл, 
заручившись підтримкою районної 
та обласної влади, готові залучити 
майже 500 тис. грн власних коштів. 
Цей факт є переконливим свідчен-
ням того, наскільки змінюється 
мислення жителів сіл, особливо в 
тих населених пунктах, де вже є ре-
зультат від реалізації різних проек-
тів. Ось дієвий механізм реальної 
співпраці органів влади та територі-
альних громад.

Участь у грантових проектах 
дозволяє не тільки відшукати до-
даткові кошти на потреби місце-
вих громад, а й згуртувати саму 
громаду навколо вирішення спіль-
ної проблеми. Ініціатива має йти 
саме від людей, які повинні брати 
безпосередню участь у реалізації 
спільної ідеї, втілення якої вирішу-
вало б певні проблеми вулиці, села 
чи селища. Відтак і зростатиме по-
чуття відповідальності та поваги у 
всіх членів громади за збереження 
результатів спільної праці. А для 
органів влади — сільської, районної 
чи обласної  — участь у ініціатив-
них проектах громад є унікальною 
можливістю перетворити хитку до-
віру простих мешканців до владних 
структур сьогодні в упевненість в 
діях можновладців завтра.

Місцева ініціатива, взаємна під-
тримка та відповідальність між гро-
мадами та владою і є глибинними 
основами розвитку місцевого само-
врядування. 


